

За советскую науку

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМЕНИ В. В. КУИБЫШЕВА

№ 33 (1151)

ЧЕТВЕРГ, 16 ОКТЯБРЯ 1975 ГОДА

Цена 2 коп.

XXV съезду КПСС посвящается

ПРИМЕТЫ РОСТА

Со второй зональной выставки научно-технического творчества студентов и учащихся

Привычная тишина студенческого читального зала научной библиотеки на несколько дней была нарушена. Не сильный, но очень разнообразный по характеру шум слышался по всему залу: дробный и ритмичный стук, гудение электромоторов, треск, телефонные звонки и даже музыка.

Здесь с 10 по 13 октября проходила Западно-Сибирская зональная выставка-смотр научного и технического творчества студентов вузов и учащихся техникумов. В ней приняли участие Томск, Новосибирск, Омск, Барнаул, Бийск, Кемерово.

Вместо книг и учебников на столах — приборы, установки, макеты, действующие модели, схемы, тренажеры, исследования, учебные пособия, разработанные и созданные студентами. Стены заняты впечатляющими чертежами.

Горит световое табло, вспыхивают и гаснут неоновые лампочки электронных часов, сделанных студентами ТИАСУРа. Со скрупулезной точностью они отсчитывают секунды многоликого XX века.

Молодежь, студенты, как никто другой, чувствуют бег времени, ценность и значимость этих секунд. Каждому студенту понятны и близки слова Л. И. Брежневца, сказанные на Всесоюзном слете студентов: «Студенческая пора — это

не только подготовка к завтрашнему дню, не просто ожидание его. Это уже сегодня — яркая, содержательная жизнь. Это напряженный, творческий труд».

Проректор по научной работе профессор-доктор М. П. Кортусов, открывая выставку, сказал, что вторая региональная выставка проводится в знаменательные дни подведения итогов IX пятилетки и подготовки к XXV съезду КПСС.

Наш университет — старейший на востоке страны — проводит вторую региональную выставку — смотр. Первая была в декабре 1973 года. За это время проделана большая работа по укреплению связи ТГУ с молодыми университетами, высшими и средними специальными учебными заведениями региона. В итоге число участвующих вузов увеличилось от 20 до 40. Впервые выступили в смотре техникумы.

Выставка проводится в целях развития массового движения за ускорение научно-технического прогресса, воспитания у молодежи творческого отношения к труду. Она позволяет широко информировать большой круг людей о достижениях в науке и технике, этим ускоряя внедрение лучших работ молодых новаторов в производство.

Тысячи посетителей побывали на выставке. Она заинтересовала учащихся города, студентов, препода-

вателей, инженеров, руководителей заводов и предприятий.

И вполне понятно общее внимание к стендам хозяев выставки. Отрадно, что наши работы выполнены на высоком научном уровне. Назову несколько: «Импульсно-пневматический измельчитель» — авторы: В. Н. Пачин, Е. Я. Макаров, В. А. Шваб, А. К. Оленичев, В. Н. Курочкин; «Пневматический аппарат с центробежным пылеотделением для смешения, сушки и хранения сыпучих материалов» — авторы: Ю. А. Бирюков, М. И. Шинеев, Г. И. Шапилов, В. А. Шваб, Г. Х. Гефле, В. П. Никульчиков, В. Н. Арбузов.

«Импульсно-пневматический измельчитель» внедряется с 1974 года на Алтайском химическом заводе, а вторая работа — на химическом заводе в г. Бийске, химическом заводе г. Новосибирска, на заводе резиновой обуви в г. Томске, массовое производство измельчителя предполагается начать с 1977 года.

Очень большая, полезная работа сделана студентом V курса БПФ В. Д. Бакуровым. Его приложение к дипломной работе — коллекция жуков-долгоносиков — очень интересна. Жуки-долгоносики являются вредителями сельскохозяйственных и лесных растений, продуктов на складах, технической древесины. Но это малозначущая группа в восточных районах нашей

страны. В Томском Приобье было обнаружено 117 видов жуков-долгоносиков, а из них 107 — впервые.

Подолгу задерживаются посетители у работ омских, кузбасских политехников, срисовывают электронные схемы у работ студентов ТИАСУРа, рассматривают цветомузыкальную установку Новосибирского электро-технического института и, стоя перед стендами Новосибирского инженерно-строительного института, мечтают пожить в плавающем городе будущего — «Акваполисе».

Выставка впечатляет. Она говорит о развитии творчества, о растущих связях вузов Западной Сибири. Очень много работ выполнено качественно и представляет большое практическое значение. 360 дипломов и 200 грамот будет вручено их авторам.

В. ЛЫСЕНКО,
наш корр.

Фото И. Половцева.



ВЧЕРА В УНИВЕРСИТЕТЕ ПРОШЛА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ. МАТЕРИАЛЫ О НЕЙ ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ.

ПАРТКОМ, РЕКТОРАТ, МЕСТНЫЙ КОМИТЕТ ПОЗДРАВЛЯЮТ КОЛЛЕКТИВ СОТРУДНИКОВ И СТУДЕНТОВ УНИВЕРСИТЕТА С НАГРАЖДЕНИЕМ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ «ЗА АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ И УБОРКЕ УРОЖАЯ 1975 ГОДА, ОКАЗАНИЕ ПОМОЩИ КОЛХОЗАМ И СОВХОЗАМ ОБЛАСТИ В ОБЕСПЕЧЕНИИ МЕХАНИЗАТОРСКИМИ КАДРАМИ В ПЕРИОД ПРОВЕДЕНИЯ КОМПЛЕКСА ОСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ».